
Ata da sétima Sessão Ordinária realizada na Câmara Municipal de 
Joanópolis, em 10 de abril de 2007. 
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Às dezenove horas e trinta minutos do dia dez do mês de abril de dois mil e sete, 
no Plenário “XVII de Agosto” da Câmara Municipal de Joanópolis, situado à rua 
Francisco Wohlers, nº 170, neste Município, reuniram-se em Sessão Ordinária os 
Vereadores da Câmara Municipal de Joanópolis. Procedida a chamada regimental 
foi constatada a presença dos Senhores Vereadores: Ary Aparecido de Oliveira 
(Ary do Toco); Benedito Ignácio Giudice (Benedito Ignácio); Celso Soares 
Nogueira (Celso Nogueira); Domingos Lauriano Floriano (Domingão); Genyson 
Pereira Farias (Zoca); Gilmar Benedito Gonçalves (Gilmar da Correnteza); Joani 
Aparecido da Silva Torres (Joani Torres); Mauro Aparecido Garcia Banhos 
(Mauro Garcia) e Sebastião Benedito (Tião da Ema). Havendo número legal, sob 
a Presidência do Vereador Domingão, secretariado pelo Edil Benedito Ignácio, foi 
declarada aberta a Sessão. Na seqüência, o Edil Mauro Garcia procedeu a leitura 
de Salmo Bíblico, tendo solicitado aos Senhores Vereadores, um minuto de 
silêncio em respeito ao primeiro ano de falecimento do saudoso Álvaro Garcia da 
Costa, ex-Vereador da Câmara Municipal. EXPEDIENTE: Deliberação da Ata. 
Entra em discussão, a Ata da 6ª Sessão Ordinária. Não houve manifestação. Posta 
em votação simbólica, a referida Ata foi aprovada por oito votos a zero, sem 
quaisquer ressalvas, votos contrários, protestos ou impugnações. Comunicações 
Diversas. O Senhor Secretário informou que está a disposição dos Senhores 
Vereadores o Balancete Analítico de Receitas e Despesas da Câmara Municipal, 
referente ao mês de março de 2007; bem como, comunicou acerca de e-mail, 
encaminhado pelo Comitê PCJ, informando que se encontra aberto o processo de 
renovação dos membros das Câmaras Técnicas dos Comitês PCJ. Não houve 
manifestação. Expediente do Poder Executivo. Entra em expediente o Projeto de 
Lei nº 10/07, que “Autoriza o Executivo Municipal a celebrar convênio com o 
Tribunal de Justiça do Estado de São Paulo”. Manifestou-se pela ordem o Edil 
Celso Nogueira, solicitando dispensa de pareceres ao referido Projeto. Posto em 
votação simbólica, o pedido foi aprovado por oito votos a zero. O Senhor 
Presidente informou que o referido Projeto será pautado na Ordem do Dia desta 
Sessão. Entra em expediente o Ofício Gab. nº 119/07, que encaminha resposta ao 
Requerimento nº 03/07, de autoria do Edil Zoca. Entra em expediente o Ofício 
Gab. nº 125/07, que encaminha resposta ao Requerimento nº 04/07, de autoria do 
Edil Benedito Ignácio. Entra em expediente o Ofício Gab. nº 120/07, que 
encaminha resposta à Indicação nº 30/07, de autoria do Edil Ary do Toco. O 
Senhor Presidente solicitou ao Senhor Secretário que apenas sejam mencionadas 
as respostas encaminhadas pelo Senhor Prefeito, esclarecendo os motivos de sua 
orientação. Entra em expediente o Ofício Gab. nº 121/07, que encaminha resposta 
à Indicação nº 26/07, de autoria do Edil Joani Torres. Entra em expediente o 
Ofício Gab. nº 122/07, que encaminha resposta à Indicação nº 27/07, de autoria do 
Edil Joani Torres. Entra em expediente o Ofício Gab. nº 123/07, que encaminha 
resposta à Indicação nº 28/07, de autoria do Edil Celso Nogueira. Entra em 
expediente o Balancete Analítico de Receitas e Despesas Municipais, referente ao 
mês de fevereiro de 2007. Entra em expediente o Ofício Gab. nº 124/07, que 
encaminha resposta à Indicação nº 24/07, de autoria do Edil Gilmar da 
Correnteza. Manifestou-se o Edil Zoca, tendo solicitado cópia de todas as 
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respostas, encaminhadas às Indicações e Requerimentos, pautadas nesta Sessão. O 
Senhor Presidente deferiu o pedido. Manifestaram-se ainda, os Edis Joani Torres, 
Benedito Ignácio e Celso Nogueira. O Senhor Presidente retificou a sua decisão 
anterior, indeferindo o pedido do Edil Zoca, quanto ao fornecimento de cópias das 
respostas encaminhadas às Indicações e Requerimentos dos Senhores Vereadores, 
esclarecendo que as mesmas encontram-se a disposição dos Vereadores no site da 
Câmara. Manifestou-se pela ordem o Edil Celso Nogueira, sugerindo que seja 
procedida a leitura na íntegra das referidas respostas, explicando os motivos. O 
Senhor Presidente esclareceu que em razão da extensão da Sessão, os Vereadores 
podem dispor do Tema Livre para comentarem sobre as respostas enviadas às suas 
proposições. Expediente Externo. Entra em expediente a Certidão, expedida pelo 
Cartório de Registro de Imóveis e Anexos da Comarca de Piracaia, que 
encaminha resposta ao Requerimento nº 05/07, de autoria do Edil Mauro Garcia. 
Entra em expediente o Convite, enviado pela Fundação Procon, que convida para 
participar do 2º Encontro Regional: “Regiões Administrativas de Campinas e 
Sorocaba”, em 17/04 próximo, em Jundiaí. Entra em expediente o Ofício nº 31/07, 
expedido pela Associação Paulista de Municípios, que ratifica o convite para o 51º 
Congresso Estadual de Municípios, de 23 a 28 de abril, em Campos do Jordão. 
Entra em expediente o Ofício nº 04/07-CLP, enviado pelo Deputado Eduardo 
Amorim, o qual comunica que assumiu a Presidência da Comissão de Legislação 
Participativa. Entra em expediente o Ofício n° 3443/17/DR.1/07, enviado pelo 
DR.1 de Campinas, que encaminha resposta à Indicação nº 23/07, de autoria do 
Edil Gilmar da Correnteza. Manifestou-se pela ordem o Edil Zoca, procedendo a 
leitura do art. 104 do Regimento Interno, o qual autoriza o fornecimento de cópias 
dos documentos lidos no Expediente da Sessão, quando solicitadas. O Senhor 
Presidente esclareceu que houve um mal entendido, deferindo o pedido de cópias 
feito pelo Edil Zoca. Manifestaram-se os Edis Zoca, Benedito Ignácio, Tião da 
Ema, Celso Nogueira, Joani Torres (que foi aparteado pelo Edil Domingão) e 
Domingão. Expediente do Poder Legislativo. Entra em expediente o Projeto de 
Resolução nº 04/07, de autoria da Mesa, que “Autoriza a Câmara Municipal de 
Joanópolis a transferir bens móveis que especificam à Prefeitura Municipal de 
Joanópolis”. Não houve manifestação. O Senhor Presidente informou que o 
referido Projeto será encaminhado às Comissões pertinentes para o oferecimento 
de pareceres. Entra em expediente a Moção de Apelo nº 11/07, de autoria do Edil 
Benedito Ignácio, ao Governador do Estado de São Paulo e Outros, para que seja 
regulamentado o artigo 207 da Constituição Estadual. Manifestaram-se o autor e o 
Edil Tião da Ema. Posta em votação simbólica, a referida Moção foi aprovada por 
oito votos a zero. Entra em expediente a Moção de Condolências nº 08/07, de 
autoria do Edil Benedito Ignácio, em face do falecimento da Senhora Francisca 
Benedita Ricardo de Oliveira, ocorrido em 31 de março de 2007. Entram em 
expediente, conjuntamente, as Moções de Condolências nº 09 e 12/07, 
respectivamente, de autoria dos Edis Benedito Ignácio e Joani Torres, em face do 
falecimento do Senhor Hélio José Andrade, ocorrido em 03 de abril último. Entra 
em expediente a Moção de Condolências nº 10 e 11/07, respectivamente, de 
autoria dos Edis Benedito Ignácio e Ary do Toco, em face do falecimento do 
Senhor José Pires, ocorrido em 08 de abril último. O Senhor Presidente informou 
aos Vereadores que desejarem subscrever as moções, para comunicarem a 
Secretaria da Câmara. Entra em expediente a Indicação nº 35/07, de autoria do 
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Edil Ary do Toco, ao DR.1 de Campinas, para que sejam colocados guard-rail, 
nos trechos que especifica, da Rodovia “Entre Serras e Águas”. Entra em 
expediente a Indicação nº 36/07, de autoria do Edil Gilmar da Correnteza, ao 
Presidente da Câmara, para que seja apresentado um Projeto de Resolução, 
dispondo sobre a participação da Câmara no 51º Congresso Estadual de 
Municípios. Entra em expediente a Indicação nº 37/07, de autoria do Edil Gilmar 
da Correnteza, ao Prefeito Municipal, para que seja enviado à Câmara um Projeto 
de Lei, instituindo o Programa de Reciclagem de Entulhos de Construção Civil. 
Entra em expediente a Indicação nº 38/07, de autoria do Edil Joani Torres, ao 
Prefeito Municipal, que reitera a Indicação nº 95/06, referente a utilização de salas 
pertencentes a Rodoviária para o setor de lacração de veículos e expedição de 
Cédulas de Identidade. Entra em expediente a Indicação nº 39/07, de autoria do 
Edil Ary do Toco, ao Prefeito Municipal e Outros, que reitera a Indicação nº 
234/06, referente a construção de uma caixa com tampa de ferro grelhada, no 
trecho que não tem caída, na Rua Armando de Oliveira. Entra em expediente a 
Indicação nº 40/07, de autoria do Edil Tião da Ema, ao Prefeito Municipal e ao 
Assessor de Obras e Serviços, para que seja providenciado o corte de um pinheiro 
cipreste, localizado em frente ao Cemitério local. Entra em expediente a Indicação 
nº 41/07, de autoria do Edil Tião da Ema, ao DR.1 de Campinas, para que seja 
providenciada a colocação de placas, junto a Rodovia “Entre Serras e Águas”, 
com os dizeres: “entrada e saída de veículos”, próximo à Pedra 11. Entra em 
expediente a Indicação nº 42/07, de autoria do Edil Joani Torres, ao Prefeito 
Municipal, para que sejam implantados no Município, postos de coleta de pilhas, 
baterias e lâmpadas de mercúrio. Manifestaram-se os Edis Ary do Toco, Tião da 
Ema, Joani Torres, Zoca, Gilmar da Correnteza e Benedito Ignácio. Tema Livre. 
Franqueada a palavra em tema livre, manifestou-se o Edil Domingão, 
primeiramente, fazendo um breve comentário acerca do endereçamento da 
Indicação n° 41/07, de autoria do Edil Tião da Ema; discorreu sobre as obras de 
calçamento da Estrada Oliveira Preto, comentando sobre o fato de ter sido 
censurado quando dirigiu críticas à referida obra, fazendo menção aos tipos de 
caminhões que prejudicam a pavimentação daquela Estrada, manifestando a sua 
opinião de que os motoristas devem ser orientados para transportarem somente o 
peso suportável pela referida Estrada; esclareceu o comentário, referente a 
economia que está realizando em sua administração na Câmara Municipal, 
informando que adquirirá patrimônio para a Câmara, buscando a independência 
também com relação ao prédio, certificando que utilizará de maneira correta o 
dinheiro público; por fim, agradeceu e parabenizou os Edis Benedito Ignácio e 
Sebastião Benedito, em face do empenho demonstrado pelos mesmos à frente do 
Poder Legislativo. Teve aparte o Edil Celso Nogueira. O Edil Zoca, 
primeiramente, manifestou o seu contentamento em face do Deputado Federal 
Roberto Santiago ter atendido prontamente à Indicação n° 32/07, de sua autoria, 
referente a mudança do horário de saída do ônibus de Atibaia com destino a 
Joanópolis, lamentando o fato dos Vereadores terem que recorrer aos Deputados 
para alcançar os benefícios que a população tem direito; informou que foi 
procurado, novamente, pelos moradores do bairro dos Nogueiras, dos quais estão 
sendo cobradas as despesas com o calçamento das ruas, antes da finalização das 
obras, comentando sobre o fato de um rua que ainda não está inclusa no projeto de 
calçamento, da qual já estão sendo cobradas as despesas dos moradores, 
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salientando que as medidas das ruas estão incorretas, fazendo menção a 
divergência dos comentários dos Edis Tião da Ema e Celso Nogueira, na última 
Sessão, no que se refere a continuidade das obras de calçamento deste local; 
informou que recebeu uma reclamação de um munícipe, referente ao fato de estar 
sendo cobrada uma taxa para a realização do exame médico àqueles que 
desejarem freqüentar a piscina pública, informando que indicará ao Senhor 
Prefeito que o referido exame seja gratuito às famílias de baixa renda; por fim, 
manifestou a sua concordância com o comentário do Edil Domingão referente a 
má qualidade do asfaltamento Estrada Oliveira Preto, fazendo menção a outras 
estradas, nas quais o asfaltamento também é de má qualidade, comentando que na 
época do asfaltamento da Estrada Oliveira Preto, sua posição foi contrária à 
realização desta obra, esclarecendo os motivos. O Edil Gilmar da Correnteza, 
primeiramente, informou que foi procurado pelo Senhor José Paulino, o qual tem 
86 anos de idade e, não tem mais condições de cuidar de seu filho Narciso, que 
possui deficiência, discorrendo sobre a situação em que eles estão vivendo, 
comunicando que oficiou a Senhora Presidente da Assistência e Promoção Social 
acerca deste fato, a qual ainda não tomou providências para auxiliar este 
munícipe; teceu comentários sobre a resposta, encaminhada pelo Senhor Prefeito, 
à Indicação n° 24/07, de sua autoria, referente a reconstrução da lixeira, localizada 
próximo à encruzilhada que dá acesso ao bairro do Abel; por fim, comunicou que 
obteve a informação de que serão iniciadas as obras de melhoramento das estradas 
municipais. O Edil Tião da Ema, primeiramente, manifestou a sua concordância 
com o comentário do Edil Zoca, referente a taxa que está sendo cobrada dos 
munícipes para a realização do exame médico àqueles que desejarem freqüentar a 
piscina pública, esclarecendo os motivos; agradeceu ao Assessor de Obras e 
Serviços, em face de terem sido atendidas as Indicações, de sua autoria, referentes 
ao corte de eucaliptos; informou que o Senhor Prefeito executou uma limpeza nas 
imediações da Cachoeira dos Pires, manifestando a sua esperança de que seja 
plenamente atendida a Indicação n° 22/07, de sua autoria; procedeu a leitura da 
resposta enviada pelo Senhor Prefeito à Indicação n° 34/07, de sua autoria, 
referente a construção de banheiros, bem como de uma pia com torneira, junto à 
Quadra Municipal “Lair Aparecido Martins”, discorrendo sobre o assunto; 
comentou sobre a necessidade emergencial de ser viabilizado um local adequado 
para a construção de um barracão para a coleta de lixos tóxicos; esclareceu as 
razões pelas quais, ao final de sua gestão na Presidência da Câmara, foram 
devolvidos mais de R$ 130.000,00 à Prefeitura Municipal, lamentando o fato. 
Teve aparte o Edil Domingão. O Edil Ary do Toco, primeiramente, parabenizou a 
presença maciça dos moradores do bairro dos Nogueiras nesta Sessão, tecendo 
comentários sobre as obras de calçamento do referido bairro; esclareceu ao Edil 
Gilmar da Correnteza, que o Senhor Narciso possui deficiência mental, 
discorrendo sobre as dificuldades enfrentadas pelo mesmo, comentando 
considerar pertinente a preocupação do Edil Gilmar da Correnteza com este caso; 
noticiou que solicitou de várias maneiras, durante três dias consecutivos, duas 
caixas de fitas para testes de diabetes, para o evento que seria realizado na Escola 
“Cel. João Ernesto Figueiredo”, manifestando a sua decepção com as pessoas, às 
quais solicitou estas caixas, informando que somente no último momento, com o 
auxílio do Edil Gilmar da Correnteza, obteve as caixas de fitas e um aparelho 
medidor do nível de glicose, discorrendo sobre o sucesso do evento, manifestando 
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o seu orgulho em lutar em prol de melhorias para a área da saúde do Município; 
agradeceu o Senhor Presidente em face de ter disponibilizado o veículo oficial da 
Câmara para transportar as referidas caixas de fitas e o aparelho, bem como, 
agradeceu à Verônica, servidora da Câmara, em face do auxílio prestado quando 
das tentativas de obtenção das referidas caixas de fitas; por fim, manifestou a sua 
opinião de que todos do Poder Legislativo devem sempre lutar em prol dos 
direitos da comunidade, colocando-se a disposição para auxiliar a população no 
que for necessário. O Edil Benedito Ignácio, primeiramente, informou que será 
realizada uma oficina de apresentação dos resultados do diagnóstico sócio-
ambiental participativo do sistema Cantareira, no dia 11 de abril, na Universidade 
São Francisco, comentando sobre a importância do evento; teceu comentários 
sobre o andamento do Projeto de Lei n° 02/06, de sua autoria, que proíbe o tráfego 
de veículos pesados na Estrada Oliveira Preto, manifestando a sua opinião de que 
o referido Projeto deveria ter sido votado, esclarecendo os motivos, manifestando 
o seu ponto de vista de que deveria existir uma Lei Municipal referente a este 
assunto, ou se fazer cumprir a Resolução do Contran, que cuida desta questão; 
externou o seu contentamento, em face da apresentação do Projeto de Lei n° 
10/07, de autoria do Poder Executivo, que “Autoriza o Executivo Municipal a 
celebrar convênio com o Tribunal de Justiça do Estado de São Paulo”, 
esclarecendo os motivos; manifestou a sua satisfação, em face de ter recebido uma 
pessoa que deu o seu testemunho de quão bom está sendo para ela poder retomar 
os seus estudos, por intermédio do Supletivo do Ensino Médio, discorrendo sobre 
a sua luta para alcançar a implantação desta modalidade de ensino no Município, 
lamentando o fato de ter tido alguns atritos em razão de seu empenho nesta 
questão; por fim, manifestou a sua concordância de que não haja custo para a 
realização do exame médico necessário àqueles que desejarem freqüentar a 
piscina pública, salientando que alertou, anteriormente ao início das obras de 
construção da referida piscina, que conforme constava no projeto, não seria uma 
piscina de lazer, discorrendo sobre o assunto. O Edil Celso Nogueira, 
primeiramente, esclareceu que o médico não realizará gratuitamente os exames 
para os interessados em freqüentar a piscina pública, ressaltando que a Prefeitura 
Municipal deve responsabilizar-se por tais despesas, comentando sobre a 
simplicidade dos referidos exames; informou ao Edil Zoca, que a receita prescrita 
de maneira ilegível foi passada ao médico responsável, o qual agradeceu e se 
comprometeu a melhorar a escrita, tecendo elogios ao referido médico; 
manifestou a sua opinião de que enxerga o lado positivo do fato de uma pessoa 
residente em outro Município vir até a Santa Casa de Joanópolis para realizar uma 
cirurgia, explicando ao Edil Zoca que nesta ocasião havia um cirurgião 
encarregado dos partos na Santa Casa de Misericórdia, o qual posteriormente 
pediu a sua demissão, tendo levado certo tempo para a contratação de outro para 
substituí-lo, salientando que é de praxe a cobrança para a realização do parto, 
quando se trata de atendimento particular, discorrendo sobre o assunto. Tiveram 
aparte os Edis Zoca e Domingão. O Senhor Presidente consultou aos Líderes das 
Bancadas acerca da continuação da Sessão sem intervalo. Não houve objeção. 
ORDEM DO DIA. Entra em discussão única o Projeto de Lei nº 10/07, que 
“Autoriza o Executivo Municipal a celebrar convênio com o Tribunal de Justiça 
do Estado de São Paulo”. Manifestaram-se os Edis Benedito Ignácio, Joani 
Torres, Zoca (que foi aparteado pelo Edil Benedito Ignácio) e Domingão. Posto 
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em votação simbólica, o referido Projeto foi aprovado por oito votos a zero. Entra 
em pauta o Projeto de Resolução nº 03/07, de autoria da Mesa, que “Altera a 
nomenclatura de emprego público permanente e modifica as atribuições dos 
empregos públicos permanentes que especificam”. Manifestou-se pela ordem o 
Edil Benedito Ignácio, solicitando o adiamento pelo prazo de dez dias do referido 
Projeto. Posto em votação simbólica, o referido pedido foi aprovado por oito 
votos a zero. Entra em 2ª discussão o Projeto de Lei nº 09/07, de autoria do Poder 
Executivo, que “Dispõe sobre a criação de emprego público em comissão e dá 
outras providências”. Não houve manifestação. Encaminhou o voto favorável o 
Edil Benedito Ignácio. Posto em 1ª votação nominal, o referido Projeto foi 
aprovado por nove votos a zero. Explicação Pessoal. O Edil Domingão somente 
desejou sucesso ao Edil Celso Nogueira em sua viagem à Brasília. O Edil Zoca, 
primeiramente, esclareceu que o descontentamento dos moradores do bairro dos 
Nogueiras, se refere ao fato de algumas ruas do Município terem sido calçadas 
não havendo quaisquer ônus para os moradores destes locais, manifestando a sua 
opinião de que todos os munícipes têm direito a benefícios iguais, discorrendo 
sobre o assunto; bem como, esclareceu que não considera ruim o fato de ter vindo 
uma pessoa de outro Município, tendo pago para a realização de sua cirurgia em 
Joanópolis, manifestando a sua opinião de que os cidadãos joanopolenses e as 
pessoas que vêm de outros Municípios devem ser atendidos da mesma maneira 
pela Santa Casa de Misericórdia. Nada mais havendo a tratar, o Senhor Presidente 
agradeceu a presença do público, convocou os Senhores Vereadores para a 08ª 
Sessão Ordinária, a realizar-se em 24 de abril próximo, bem como convidou ao 
público presente e aos Senhores Vereadores para a Reunião do Parlamento 
Regional Itinerante, a realizar-se em 12 de abril próximo e, às 21h52min, declarou 
encerrada a Sessão. Nada mais.  
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